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資料２ 各種アンケート結果概要 
 

＜平成２２年名古屋市外国人市民アンケート調査 概要＞ 

 

 調査の概要 

（１）調査の目的 

日本人市民と外国人市民が共に暮らしやすいまちづくりを進めるために、外国人

市民の現状及び課題、ニーズなどを把握し、施策推進の資料とする。 

（２）調査対象者 

平成 22 年 8 月 10 日現在において、名古屋市に外国人登録をしている２０歳以上

の外国人で、出入国管理及び難民認定法に定める別表第一及び別表第二の在留資格

を有するもの等から無作為抽出した 6,000 人 

（３）調査方法と期間 

 訪問留置法 (訪問してアンケート用紙を手渡し、後日用紙を原則として訪問回

収する（一部郵送回収を含む）。) 

 平成 22 年 9 月 6 日（月）～26 日（日） 

（４）回収率 

 対象者 6000 人中の回収率 28.5％（対象者数 6,000 人中 1,708 人） 

 実質回収率 38.9％（実対象者※4,389 人中 1,708 人） 

  ※対象者数から帰国者、転居者、世帯の重複等を除いたもの 

（５）その他 

 英語、中国語、ハングル、フィリピノ語、ポルトガル語、スペイン語、ベトナム

語とふりがな付き日本語対訳の調査票を使用した。 

 言語は、外国人登録者の多い国籍の母国語順に、上位 7 カ国語を選んだ。 

 アンケートと共に外国人に関わる事業一覧（黄色いパンフレット）を同封した。 

 図表の比率は小数点以下第２位で四捨五入しているため、比率の合計は 100.0%

にならない場合がある。 

 複数回答の図表は[MA]と表示し、比率の合計は 100.0%を超える。  
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 調査結果（抜粋） 

 

《プラン本文Ｐ６関連》 

問１ あなたは、名古屋市の生活情報を、どこから得ていますか。[MA] 

回答者数

1,708人

52.9

34.3

44.1

14.2

37.6

19.7

38.3

13.6

6.1

14.4

4.2

15.7

5.1

6.3

3.8

6.4

1.7

1.1

5.7

2.9

4.6

4.9

0% 20% 40% 60%

同じ国籍の友だち、知り合い

家族

日本人の友だち、知り合い

自分の住んでいる地域や近所の人、町内会、自治会

インターネット

日本語の新聞、雑誌　

日本語のテレビ、ラジオ

母国語の新聞、雑誌

母国語のテレビ、ラジオ

各区役所・支所の窓口

市民が多く集まる公共施設（図書館など）

広報なごや

名古屋市役所のホームページ（英語、中国語、ハングル、
ポルトガル語、スペイン語、フィリピノ語）

名古屋国際センター(NIC)のホームページ（携帯サイトを含む）※１

名古屋国際センター(NIC)のメールマガジン（英語、ポルトガル語）

名古屋国際センター(NIC)の情報誌「ナゴヤカレンダー」
（英語、ポルトガル語）

ZIP-FMで放送している「GLOBAL　VOICE」やRADIO‐iで
放送している「PUBLIC　SERVICE　ANNOUNCEMENTS」

自分が入っている母国の国際交流団体

大使館、領事館

その他

生活情報を得ていない

無回答

《プラン本文Ｐ６関連》 

問２ あなたは「名古屋生活ガイド」を知っていますか 

回答者数
1,708人

知っている
35.9%

知らない
59.5%

無回答
4.6%
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《プラン本文Ｐ６・Ｐ８関連》 

問２９ あなたの日本語能力について、お聞きします。 

1）聞く 

回答者数
1,708人

不自由なく、聞きとれる
（日本人と同じくらい）

21.3%

ほとんど、聞きとれる
36.7%

ゆっくりなら、聞きとれる
24.5%

単語なら、わかる
11.9%

ほとんど、聞きとれない
4.8%

無回答
0.8%

 

 

2）話す 

回答者数
1,708人

不自由なく、話せる
（日本人と同じくらい）

18.4%

会話には、ほとんど
困らない

29.2%

日常会話が、できる
31.1%

単語なら、話せる
15.9%

ほとんど、話せない
4.4%

無回答
1.1%

 

 

3）読む 

回答者数
1,708人

無回答
1.5%

ほとんど、読めない
10.0%

漢字だけ、読める
1.6%

ひらがな、カタカナなら
読める
13.1%

簡単な漢字、ひらが
な、カタカナが読める

35.4%

読むのには、
ほとんど困らない

25.6%

不自由なく、読める（日
本人と同じくらい）

12.9%
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4）書く 

回答者数
1,708人

無回答
1.4%

まったく、書けない
12.5%

ひらがな、カタカナが書ける
17.3%

簡単な漢字、ひらがな、
カタカナが書ける

35.1%

書くのには、ほとんど
困らない

23.8%

不自由なく、書ける
（日本人と同じくらい）

9.9%

 
 

日本語能力(得点合計) 

 問 29-1～4 の回答を選択肢 1 の不自由ないを 1 点、選択肢 2 のほとんど困ら

ないを 2 点、選択肢 3 を 3 点、選択肢 4 を 4 点、選択肢 5 のほとんどできない

を 5 点として合計した。問 29-3 については「ひらがな、カタカナなら読める」

と「漢字だけ、読める」を共に 4 点とした。 

 ()内に得点合計を示した。得点合計が大きいほど、日本語の不自由が多く、

小さいほど日本語能力が高いことを示す。 

回答者数
1,708人

不自由ない（1～4)
8.6%

ほとんど困らない
(5～8)
23.2%

日常会話ができるなど
(9～12)
34.4%

単語ならわかるなど
(13～16)

23.2%

ほとんどできない
(17～20)

8.5%

無回答
2.1%
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図 1 日本語能力(得点合計)、基本属性別 
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8.5
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20.2

14.6

13.3

22.6
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22.5
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39.9
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29.2
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37.4

36.8

23.2

12.2

37.2

38.8

50.0

44.4

33.0

34.1

24.6

20.8

24.7

23.3

24.6

31.9

25.3

25.8

20.9

16.9

8.5

6.3

1.3

10.3

20.0

13.9

1.9

10.4

10.1

12.3

5.3

9.9

7.4

13.4

23.9

12.3

5.0

8.0

2.2

2.8

4.9

1.2

2.0

6.5

1.6

2.5

1.8

2.6

1.6

2.1

1.6

0.4

0.9

3.7

1.8

2.4

0.7

2.7

2.1

0% 50% 100%

全体(1708人)

中国(747人)

韓国･朝鮮(153人)

フィリピン(253人)

ブラジル(165人)

ペルー、コロンビア等(36人)

ベトナム(54人)

アメリカ、イギリス等(106人)

その他のアジア(129人)

その他(国籍不明含む）(65人)

２０歳代(451人)

３０歳代(558人)

４０歳代(421人)

５０歳以上(268人)

2年未満(113人)

2～5年未満(359人)

5～10年未満(400人)

10～20年未満(564人)

20年以上(231人)

国
籍

年
齢

通
算

滞
在

年
数

不自由
ない（1～4)

ほとんど
困らない
(5～8)

日常会話が
できるなど
(9～12)

単語なら
わかるなど
(13～16)

ほとんど
できない
(17～20)

無回答
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《プラン本文Ｐ８関連》 

問３０ あなたは現在日本語を勉強していますか。 

回答者数
1,708人

はい
41.9%

いいえ
57.1%

無回答
1.1%

 

図 2 現在日本語を勉強しているか、基本属性別
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49.1

38.8

46.2

56.1
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72.2

27.8

50.0

60.5

53.8

43.7

57.0

66.0

67.2

22.1

41.8

50.8

68.8

80.5

78.9

53.5

53.3

56.3

66.4

1.1

1.5

1.2

1.2

0.9

0.8

0.2

0.2

1.4

2.6

0.8

0.5

1.4

0.4

0.7

0.3

0.7

0% 50% 100%

全体(1708人)

中国(747人)

韓国･朝鮮(153人)

フィリピン(253人)

ブラジル(165人)

ペルー、コロンビア等(36人)

ベトナム(54人)

アメリカ、イギリス等(106人)

その他のアジア(129人)

その他(国籍不明含む）(65人)

２０歳代(451人)

３０歳代(558人)

４０歳代(421人)

５０歳以上(268人)

2年未満(113人)

2～5年未満(359人)

5～10年未満(400人)

10～20年未満(564人)

20年以上(231人)

不自由ない(147人)

ほとんど困らない(396人)

日常会話ができるなど(587人)

単語ならわかるなど(396人)

ほとんどできない(146人)

国
籍

年
齢

通
算

滞
在

年
数

日
本

語
能

力

はい いいえ 無回答

 


